

Всесоюзный рекорд проходки наш! Комсомольско-молодежная бригада Павла Болотина множит честь и славу родного города



Вчера утром вся страна узнала о новой замечательной трудовой победе прокопьевских горняков: установлен еще один рекорд по скоростному подвиганию выработок при комплексной подготовке выемочных полей. 1040 метров основного и минусового штревков за 31 рабочий день!

С напряжением работает междугородняя телефонная станция — отовсюду звонки: кто автор нового Всесоюзного рекорда? — Комсомольско-молодежная бригада Павла Болотина.

Раннее утро, а на шахте имени Калинина уже много людно. Все готовятся к торжественной встрече героев рекордной проходки. То и дело мелькают букеты по-весеннему ярких цветов, висящие на плакате, славящий участников победного рейда.

А вот они и сами. Усталые, но довольные от сознания сде-

«Наша цель —
коммунизм
и мир»

Сборник материалов о пребывании Советской партийно-правительственной делегации в Венгерской Народной Республике. «Наша цель — коммунизм и мир» — так называется сборник, выпущенный в свет Издательством политической литературы. В него включены материалы о пребывании Советской партийно-правительственной делегации во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателем Совета Министров СССР товарищем Н. С. Хрущевым в Венгерской Народной Республике с 31 марта по 10 апреля 1964 года. Материалы сборника даны по публикациям газеты «Правда». (ТАСС).

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 100 (8663)

ПЯТНИЦА,

22

мая 1964 года.

Год изд. 34-й

Цена 2 коп.

Н. С. Хрущев в Порт-Саиде

рейда. Своей проходкой бригада Павла Болотина подготовила для шахты полмиллиона тонн консистентного угля. В обычных условиях на это затрачивалось несколько месяцев.

Трески съемочных киноаппаратов, магнитофоны... Виновники торжества смущены.

Бурными аплодисментами приветствовали все присутствующие выступление секретаря Рудничного райкома партии тов. Хорьшева, высказавшего мысль, что прокопьевские горняки способны обновить все рекорды по скоростному подвиганию выработок.

По решению совета народного хозяйства наиболее отличившиеся проходчики бригады-рекордсмена отмечены значками «Шахтерская слава», «Отличник социалистического соревнования РСФСР». Многим горнякам вручены почетные грамоты.

Митинг закончен. Горняки уходят с него, твердо убежденные в том, что в скором будущем они обновят рекорд. На снимке: Павел Яковлевич Болотин. Рассказ о делах его бригады читайте на 2-й странице.

ПОРТ-САИД. 19 мая Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, Президент ОАР Насер, Президент Ирака Ареф и сопровождающие их лица прибыли в Порт-Саид.

На Площади Героев высокие гости возложили венки к монументу героям, павшим во время обороны города.

Грандиозный митинг состоялся на Площади Победы. Здесь собра-

лись сотни тысяч жителей города-героя.

На митинге выступили Гамаль Абдель Насер и Н. С. Хрущев. Их речи неоднократно прерывались бурными аплодисментами и возгласами: «Да здравствует Хрущев!», «Да здравствует Гамаль Насер!».

Затем с речью выступил Президент Ирака Ареф.

(ТАСС). *

Вертикальные выработки — досрочно

Наша бригада проходит вертикальные выработки скаты. С заданием справляется хорошо — плав четырех месяцев выполнила на три недели раньше срока.

В мае нам поручили поднять скат по пласту Лутугинскому на 50 метров. Работать приходится в очень сложных условиях. Скат — над уклоном, а тут еще по нашему пути доставляют порожняк и материалы на соседний участок. Как только идет машина, нам приходится убирать с дороги свои вагоны, а потом закатывать их обратно. На это тратится очень много времени. Но все-таки наша бригада в ответ на призыв участников городского слета передовиков производства повысила производительность труда вдвое и на себя обязательство пройти 10 метров вертикальной выработки сверх плана.

Слово свое держим крепко. За первую половину мая скат подвинут более чем на 30 метров. Выработка будет пройдена досрочно.

Н. КОСТЕЕВ,
бригадир проходчиков шахты
«Коксовая-1».

ШВОСТИ, СООВЩЕНИЯ, ХРОНИКА ПЕРЕДАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС Цех-гигант для ГДР

СВЕРДЛОВСК. Конструкторы Уральского завода тяжелого машиностроения приступили к рабочему проектированию первой очереди крупного цеха холодной прокатки из тонкого стального листа и полос из углеродистой стали, который будет сооружен на металлургическом заводе «Ост» в ГДР.

Прокатный цех завода «Ост» будет оснащен современным технологическим оборудованием, включая высокоскоростной стан холодной про-

катки и другие совершенные агрегаты, отвечающие современному уровню техники. Все технологические процессы производства максимально механизируются и автоматизируются.

Автопоезд-самосвал

МОСКВА. Опытный образец мощного автопоезда-самосвала изготовлен москвицкими машиностроителями. В любое ненастье он может за один рейс доставить девять тонн строительных материалов или удобрений.

Поезд состоит из автосамосвала и прицепа, которые мо-

гут разгружаться на обе стороны.

Базой для создания автосамосвала послужил новый мощный и быстроходный грузовик ЗИЛ-130, выпускавшийся московским заводом им. Лихачева.

ИДЕТ СИБИРСКАЯ НЕФТЬ ТЮМЕНЬ. Пробная эксплуатация нефтяных месторождений началась в Западной Сибири. Это новый высокопрективный район «черного золота». Нефть эта обладает высоким качеством.

Сейчас нефть из сибирских скважин нагнетается в специальные резервуары. Из них танкерами и баржами по рекам она будет подаваться на промышленные предприятия.

ЗЕЛЕНЫЕ ПОЯСА ВОКРУГ ГОРОДОВ

ИВАНОВО. Много забот в эти дни у лесозаводов области. На площади, превышающей 11 тысяч гектаров, завершается посадка молодых деревьев. В отличие от прошлых лет она ведется не семенами, а саженцами двухлетнего возраста.

Вокруг городов и рабочих поселков создаются «зеленые пояса» из плодовых и древесно-кустарниковых пород — вишни, яблони, смородины, облепихи.

СНОВА рекорд по проходке горных выработок! Снова его авторы наши прокопьевские горняки! На этот раз отличилась комсомольско-молодежная бригада Павла Болотина с шахты имени Калинина. Она пропила за 31 рабочий день 1040 метров основного и минусового штревков. Рады сообщить, что прежний наивысший показатель, достигнутый бригадой Н. Я. Ворошилова с шахты «Зиминка-Капитальная», перекрыт более чем в два раза.

Но не только в метрах дело. Главное заключается в том, что новые рекордсмены в такое короткое время нарезали для очистных коллекторов громадный выемочный блок. В нем полмиллиона тонн ценного коксующегося угля. Любому очистному участку таких запасов хватит на 2-2,5 года.

Велика и моральная сторона замечательной победы проходчиков. Своей подземной трассой они доказали, что рекордные уходы—удел не избранных коллективов, а очень, очень многих. Бригада-рекордсмен может найтись буквально на каждой шахте. Стоит только захотеть!

Дорожат прокопьевские горняки своим гордым званием—лучшие подземные сноороходы бассейна и страны. Они передают его как по эстафете: бригады В. Липлянского, Н. Кочеткова, Л. Мицкого, снова Н. Кочеткова. И вот на земле Кузнецкой вспыхнул новый маяк—комсомольско-молодежная бригада П. Болотина. Интересно, что она к штурму 1040 метров приступила в те самые дни, когда по всей стране разнеслась весть о замечательной трудовой победе бригады Н. Кочеткова с шахты № 3-3-бис. Ее показатель—1172 метра основного штревка за 31 рабочий день. Правда, болотинцы тогда намечали несколько меньший рубеж—1000 метров.

Помнятся забои бригады тех дней. Горняки, как говорится, набирали силы, «шлифовали» организацию труда. Чувствовалась несогласованность в действиях отдельных людей. Много времени подчас затрачивалось на поиски того или иного инструмента. И тому же мешала большая обводненность

горных выработок. Бригада первые смены не укладывалась в график проходки.

Но проходчики не теряли уверенности в конечной победе, верили в свои силы. Верил в них весь коллектив шахты.

А вера—большое дело. Подвигая забой, искали более рациональные формы организации труда, размещения техники в выработках, совмещали операции.

И вот мы снова в забое, на этот раз в первую смену последнего дня рекордного рейда. Только что главный маркшейдер шахты Иван Иванович Кащеев, не скрывая торжества, объявил:

ЭСТАФЕТА В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

— Есть 1000 метров!

А впереди еще три смены. В эти часы горняки давали метры сверх обязательств.

Нет, не узнать бригаду теперь. Здорово выросли горняки за месяц. Неизменно осталась только одна черта—прежнее завидное упорство, которое и привело его к цели.

Километр остался позади, а в забое все так же, не стихая, трещат электросверла, густым потоком течет по решеткам черная полоса—отгружается уголь.

Обычно про шахтеров говорят—припорощенные угольной пылью. На этот раз выражение не подходит. Прорезиненная одежда, руки, лица—все покрыто слоем угольной грязи—до того велики притоны воды. Вода льется с кровли, хлещет из-за затяжек, скапливается на почве. Крупные капли на углепогрузочных машинах. Трудовой пот выступил чисто.

Техника не выдерживает и выходит из строя. Ее отгоняют назад для ремонта. Люди же остаются в строю и обходятся меньшим числом машин. Машинами управляют самые опытные из про-

ходчиков—Алексей Приходько, Иван Мензер, Михаил Кузнецов. В их руках любой УП-3 способен на чудеса.

Ну как не рассказать о таком случае, который произошел позавчера. На минусовом штреке положено отгрузить уголь двумя погрузочными машинами, но одна из них сломалась. Звено вышло из положения. Каким образом? Пододвинули ближе к забою привод и грузили топливо прямо на него. И результат оказался по-прежнему высоким.

Еще труднее пришло на основном штреке. «Геология» — а какому горняку не зна-

ходчиков—Алексей Приходько, Иван Мензер, Михаил Кузнецов. В их руках любой УП-3 способен на чудеса.

Ну как не рассказать о таком случае, который произошел позавчера. На минусовом штреке положено отгрузить уголь двумя погрузочными машинами, но одна из них сломалась. Звено вышло из положения. Каким образом? Пододвинули ближе к забою привод и грузили топливо прямо на него. И результат оказался по-прежнему высоким.

Еще труднее пришло на основном штреке. «Геология» — а какому горняку не зна-

ходчиков—Алексей Приходько, Иван Мензер, Михаил Кузнецов. В их руках любой УП-3 способен на чудеса.

Последняя встреча состоялась совсем недавно, в годовщину рождения пионерской организации. Ребята уже знали, что шефы пошли на рекорд и со знанием дела рассуждали о скоростной проходке.

— Видите они уже сколько прошли,—показывает один из них на диаграмму со сплошными красными цифрами.

Этим цветом цифры записываются в том случае, если горняки выполняют суточный график.

И так каждый день: уходы в забое, интересные встречи и дела на горе. Метр за метр шли горняки, открывая доступ к кладовым коксующегося угля. Они верили в успех, стремились к нему, и, конечно, добились заслуженной победы—выемочный участок подготовлен в рекордно короткое время. Это ли не победа!

А. ЦЫРЯПКИН.

Гости нашего города

печивающие повышение производительности труда, рост зарплаты, снижение себестоимости. Скрывать незачем—не все

шло гладко. Понадобились усилия, чтобы получить вот такие показатели: в 1957 году шахта имела 2385 человек, выдавала на гора 3750 тонн угля в сутки, в

все во имя человека—строителя социализма.

В вопросах, которые задает генеральный секретарь профсоюза горняков Югославии Святомир Паунович, также звучит этот мотив:—забота о людях—как они проводят досуг, как учатся, освобождаются ли на время экзамолов от работы, есть ли врач на шахте и т. д.

— У нас на шахте не один врач—целый лечебный городок, есть и свой профилакторий, — дают пояснения присутствующие на беде рабочие И. М. Серомах и Н. С. Мишин. — И каждый четвертый учится в школе, техникуме или вузе.

И еще интересная деталь: в нормах, по выражению начальника отдела организации труда и зарплаты треста тов. Презинчика, заложено 10 процентов отдыха. В какой капиталистической стране пошли бы на это? А у нас, да и в СФРЮ, сейчас ставится вопрос о пятидневной рабочей неделе.

Течет беседа. Деловая и вместе с тем доверительная. Так могут говорить только близкие друзья.

Гости записывают, чтобы рассказать в своей стране о советском опыте и перенять его, и построить социализм, а затем и коммунизм — к этому стремятся все, кто избрал марксизм-ленинизм своим идейным оружием.

Залогом тому — наша дружба, основанная на самых высоких принципах братства и сотрудничества.

Л. БЕЙЛИНА.



С наступлением теплых дней в Крым прибывает все больше курортников. К их приему хорошо подготовились санатории и дома отдыха.

На снимке: группа отдыхающих в санатории «Украина». Слева направо—директор средней школы из Витебской области Н. С. Цаценко, горный мастер шахты № 1 комбината «Воркутауголь» Н. И. Марченко, начальник цеха Московской обувной фабрики № 5 В. И. Галкин и колхозница из сельхозпредприятия «ХХII съезд КПСС» Черниговской области Т. Т. Форостянко.

Фото Ю. Шевцова.
Фотохроника ТАСС.

ЗОДЧИЕ СТОЛИЦЫ— ШУШЕНСКОМУ

Дорого и близко сердцу каждого советского человека старинное сибирское село Шушенское. В этом селе с 1897 по 1900 год находился в ссылке великий вождь мирового пролетариата В. И. Ленин.

За последнее время Шушенское значительно изменило свой облик — оно превратилось в крупный поселок.

В дальнейшем развитии села Шушенского деятельное участие принимают московские зодчие. Они сейчас составляют проект планировки, благоустройства и застройки территории знаменитого села, ставшего ныне центром Шушенского района.

По замыслу архитекторов, в районах Журавлиной и Песчаной Горок, озера Перово и других местах, где В. И. Ленин совершал прогулки, охотился, рыбачил, будут установлены памятные знаки. За рекой в лесу, где в летнее время бывает много туристов и экскурсантов, предполагается построить комплекс гостиниц и кинотеатр.

Большое внимание архитекторы уделят благоустройству центральной площади поселка и территории домов, в которых жил В. И. Ленин.

(ТАСС).

Еще несколько дней назад

Пример сотрудничества

— Мы видим в советских людях своих истинных друзей, — говорит инженер Булат, — и всегда находим дружескую помощь.

Гость рассказывает, что в 1960 году он побывал в Донбассе, и это посещение помогло ему у себя на руднике решить ряд производственных проблем.

В настоящее время на повестке дня в горной промышленности СФРЮ стоит вопрос о переходе с 8-часового на 6-часовой рабочий день. Для нас это пройденный этап—в 1958 году горняки Кузбасса перешли на сокращенный рабочий день.

— Может быть, югославским друзьям интересно, как это происходит? — интересуются руководители шахты.

И вот уже на столе начальника шахты Ю. А. Волкова чертежи и другие документация. Разговор ведут заинтересованные стороны: мы ради передать свой опыт, а наши гости—его постичь. Поэтому, хотя переводчик рядом, редко приходится прибегать к его помощи, тем более, что в языках, югославском и русском, немало общего.

Товарища Югослава интересуют все этапы перехода на сокращенный рабочий день. Он просит рассказать подробно, что было «зачатку»—на первом периоде и как шло дело потом.

Объясняет начальник отдела организации труда и зарплаты А. Д. Сосин. Очень важно передать в последовательности то искусство, которым мы уже владеем. И он восстанавливает пройденный этап.

Гостями горняков шахты № 5—6 были Святомир Паунович и Югослав Булат.

Шахтерская ПРАВДА 2 стр.

№ 100 (8663)

1959 году 2340' человек обеспечивали уже 4300 тонн. В прошедшем году суточный план шахты был 4700 тонн.

Возросла и среднемесячная заработка наемных рабочих. В 1957 году равнинная плата в 117 рублей, она в 1963 году достигла 169 рублей.

Целый ряд мер. И за всем этим стояла забота партии и правительства о человеке труда. Государство не пожалело средств—помогло на первых порах 500 тысяч рублей (в старом масштабе цен). Дотацию получило от государства хорасчетное предпринятие.

И люди отплатили за заботу щедро. В этот же день югославские гости побывали в забое шахты Булат, — в котором работают горняки Кузбасса.

Товарищ Югослав рассказывал, что и в его стране делается

по повести Юлиана Семёнова театр имени Ленинского комсомола поставил спектакль «Петровка, 38». Это последняя работа в завершающем сезоне.

Меньше всего похожий на детектив, спектакль тем не менее смотрится с большим интересом — идет ре-

портаж о нашем современнике, влюбленном в жизнь и в человека, отстаивающем высокие нравственные идеалы.

В спектакле заняты Г. И. Клименко (Леня), В. М. Лихман (Чита — Назаренко).

И. И. Марин (Сударь), В. С. Смирнов (Костенко), Б. Т. Коренев (скрипач), П. И. Федченко (Прохор), Г. В. Галкин (генерал), А. И. Башев (подполковник Садчиков) и другие.

Особенная удача — образ Прохора, который очень искусно лепит Павел Иванович Федченко. Многогранный актер, он на этот раз предстает перед нами в образе стари-

на, махрового бандита, врага Советской власти.

Осуществил постановку Геннадий Львович Легков. Интересно оформил спектакль художник М. С. Дуллинский.

Новая работа театра хорошо принята зрителем.

К. СМИРНОВА.

Новый спектакль драмтеатра

По повести Юлиана Семёнова театр имени Ленинского комсомола поставил спектакль «Петровка, 38». Это последняя работа в завершающем сезоне.

Меньше всего похожий на детектив, спектакль тем не менее смотрится с большим интересом — идет ре-

портаж о нашем современнике, влюбленном в жизнь и в человека, отстаивающем высокие нравственные идеалы.

В спектакле заняты Г. И. Клименко (Леня), В. М. Лихман (Чита — Назаренко).

И. И. Марин (Сударь), В. С. Смирнов (Костенко), Б. Т. Коренев (скрипач), П. И. Федченко (Прохор), Г. В. Галкин (генерал), А. И. Башев (подполковник Садчиков) и другие.

Особенная удача — образ Прохора, который очень искусно лепит Павел Иванович Федченко. Многогранный актер, он на этот раз предстает перед нами в образе стари-

Замечательная инициатива

Подготовим школы к новому учебному году

Бюро городского комитета партии заслушало на своем заседании отчет Центрально-районного комитета о состоянии всеобщего и подготовки школ к новому учебному году.

В своем постановлении бюро горкома КПСС обязало райкомы партии, райисполкомы и горисполкомы до 15 августа укомплектовать все школы

города учительскими и руководящими кадрами, принять меры к возвращению в школы учителей, работающих не по специальности.

Одобрав инициативу советских и общественных организаций, коллективов предприятий Рудничного района, взявшись конкретные обязательства по подготовке

школ к новому учебному году, бюро горкома обязало горисполком, райисполком, директоров школ последовать этому примеру и развернуть социалистическое соревнование за лучшую подготовку всех школ города к новому 1964—1965 учебному году.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллективов школ и шефствующих предприятий Рудничного района

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации школ и шефствующих предприятий, хозяйственныe руководители и родительская общественность района заявляют: счи тать девизом всех школ борьбу за город ученической чести и славы и всемерно содействовать этому замечательному делу. Мы решили быстрее и качественнее подготовиться к новому учебному году и берем на себя следующие обязательства:

успешно закончить 1963—1964 учебный год и сохранить контингент учащихся, принятых на 1-е сентября 1963 года;

закончить текущий ремонт школьных помещений и мастерских к 1 августа 1964 года;

силами родительской общественности и учащихся старших классов школ района принять активное участие в досрочном окончании строительства новой школы на Тыргане и сдать ее в эксплуатацию 20 августа 1964 года;

в каждой восьмилетней и средней школе из числа учащихся старших классов создать ремонтные группы;

на шефствующих предприятиях создать необходимые условия для прохождения производственной практики учащимися 9—11 классов;

учительским коллективам постоянно совершенствовать методы учебно-воспитательной работы и добиваться ликвидации второгодничества в каждом ученическом коллективе;

в восьми средних и десяти восьмилетних

школах района перейти в новом учебном году на кабинетную систему обучения;

для учебных кабинетов изготовить силами учащихся и учителей по начальным школам 50 наглядных пособий, по восьмилетним — 120, по средним — 180;

до 10 июня подготовить при каждой школе и домоуправлении спортивные городки и обеспечить здесь работу с детьми на всем протяжении летних каникул;

до 15 августа провести в каждом микрорайоне школы учет детей от 7 до 15—16 лет и на 1 сентября 1964 года охватить их полностью всеобщим;

до 10 августа укомплектовать все школы учительскими кадрами;

учащихся 1—8 классов обеспечить в новом учебном году горячим питанием;

к 1 июля иметь годовой запас топлива во всех школах;

территорию каждой школы превратить в цветущий сад.

Вызываем на социалистическое соревнование по подготовке школ к новому 1964—1965 учебному году Центральный и Зенковский районы города Прокопьевска.

Обязательства подписали директора, секретари парторганизаций, председатели комитетов профсоюза и родительских комитетов школ №№ 10, 35, 55, а также руководители разреза № 8, шахты «Зиминка 3—4», Прокопьевского управления механизации.

Энергетический гигант

ХАРЬКОВ. Четыре миллиона киловатт — такая общая мощность намечается для Змиевской тепловой электростанции. Энергетический гигант будет вырабатывать свыше 30 миллиардов киловатт-часов в год. Это в 15 раз больше, чем давали все электростанции России в 1913 году.

В эксплуатацию введены уже четыре турбоагрегата мощностью по 200 тысяч киловатт. В июле войдет в строй действующий пятый турбоагрегат. Мощность электростанции достигнет тогда миллиона киловатт.

(ТАСС).



Пусть подписчиком станет каждый

С каждым годом все больше и больше становится в городе людей, получающих газеты и журналы. За последнее пятилетие подписка на периодические издания в Прокопьевске возросла с 65-ти тысяч до 153 тысяч экземпляров. Сейчас на каждую тысячу человек у нас приходится 524 экземпляра газет и журналов.

Лучше всех прошла подписка в Красногорском строительном управлении, на шахтах «Северный Маганак», «Зенковские склонности», «Манеиха», «Черная гора», на кондитерской фабрике, в шахтостроительном управлении № 1.

Большую организаторскую работу по проведению подписки на газеты и журналы проделали партийные, комсомольские и профсоюзные организации города. Их активными помощниками в этом важном деле были общественные распространители — пропагандисты живого слова партии. Это они дошли до каждого человека, выясняли его склонности, интересы, учитывали возраст, профессию и предлагали то или иное издание, знакомы с его профилем и содержанием.

Вместе с общественными распространителями трудились и почтальоны, проводя разъяснительную работу среди жителей своего участка. Многие подписчики тепло благодарят тех, кто помог им выбрать нужные газеты и журналы. Большинство общественных распространителей и почтальонов — А. С. Бреева, Н. В. Наркевич, М. М. Перковский, П. И. Беляева, Л. П. Сухорукова, М. Д. Курапова, М. Г. Кузина, Л. А. Лабузова и многие другие — за активное участие в проведении подписки награждены почетными грамотами, ценными подарками, бесплатной подпиской

на журналы.

Сейчас в городе идет работа по распространению периодической печати на второе полугодие. На шахте «Зиминка 3—4», в Красногорском строительном управлении, на заводе железобетонных изделий, в школе № 3, управлении трамвая, ДОКе треста Прокопьевской шахтостроительной, геологоразведочной партии, травматологической больнице, на ряде других предприятий и в организациях еще в апреле полностью восстановлена отпадающая на второе полугодие подписка и вновь распространено много газет и журналов.

Это говорит о том, что наша советская печать приобретает все большую популярность, потому что она служит народу, его интересам, близка и понятна каждому. Страстная убежденность, партийная принципиальность нашей печати, ее целеустремленность, направленная на решение основной задачи — задачи строительства коммунизма, — притягивает к себе внимание широких масс.

Вот почему важно, чтобы издания советской печати ежедневно читали в каждой семье, в каждом доме. И вот почему нельзя мириться, когда на отдельных предприятиях из-за несерьезного отношения руководителей к организации распространения газет и журналов далеко не все рабочие получают их.

На заводе «Электромашин», где это дело поставлено хуже всех, на каждого трудающегося приходится по одному экземпляру периодических изданий. Но ведь многие подписались на несколько газет и журналов. Значит, столько же человек вообще ничего не получают.

Слабо организовано распространение печати среди трудающихся шахт «Красный углерод», № 3—3-бис, «Коксовая-1», № 5—6, «Красногорская». Ясно, что партийные организации этих и ряда других предприятий невнимательно, а порой просто безответственно отнеслись к одному из важнейших участков идеологической работы.

До конца полугодия осталось не так уж много времени. Партийным, комсомольским, профсоюзным организациям, общественным распространителям, почтальонам предстоит большая работа. Пусть в нашем городе каждая семья, каждый житель станут подписчиками и читателями советской печати.

А. ПИСАРОВ,
начальник городского отдела
Союзпечати.

Синтетические шины

МОСКВА. Несколько кругосветных путешествий прошли по длине пути, который могут пройти шины из синтетического каучука, рекомендованного в производство Научно-исследовательским институтом шинной промышленности.

Это доказали проведенные в различных климатических и дорожных условиях испытания. После пробега 154-х тысяч километров по дорогам нашей страны эти шины сохранили даже рисунок протектора и, по мнению специалистов, могли еще дополнительно пройти 30 тысяч километров.

Материал, из которого изготовлены шины, представляет собой комбинацию двух известных типов синтетических каучуков — изопренового и дивинилового. В определенном соотношении это сочетание по своим качествам не уступает натуральному каучуку, а по износостойкости превосходит его.

(ТАСС).

3. Шахтерская
стр. ПРАВДА

№ 100 (3663)

Книги, о которых говорят

„ИМЕНА НА ПОВЕРКЕ“

Станислав РАССАДИН,

литературный обозреватель АПН

Есть такое древнее изречение: «Когда говорят пушки, музы молчат». Оно высокоценно и эффектно, но—недостоверно; всякая эпоха заново опровергает его.

Меняется оружие. На смену шлаге Сирано де Бержерака приходит автомат. Меняется поэтика. На смену рондо и триоле—там приходит стих двадцатого века. Но по самой природе своей поэзия, как и прежде, не может оставаться в стороне, когда идет война за справедливость, за человеческие права, за независимость. И голоса муз не способны заглушить даже самый отчаянный артиллерийский гвалт.

И все же как ни могущественно слово, одного его недостаточно. И вот поэты, когда это нужно, берут в руки оружие в самом реальном, а вовсе не в фигуральном смысле.

Поэты, авторы книги «Имена на поверке» (издательство «Молодая гвардия»), ушли больше двадцати лет назад на большую войну с фашизмом. И не вернулись. Над их могилами выросли памятники. А стихи их, не напечатанные при жиз-

ни, хранились где-то у друзей, были разрознены и полусобраны, пока не встали, как под знамя, под один переплет.

Это—не первая подобная книга. Уже издавался сборник «Стихи остаются в строю», уже вышли отдельные книжки некоторых поэтов, погибших в самом начале своего жизненного и творческого пути,—например, Павла Когана и Николая Майорова.

И все это вызвано не только благодарной и почитательной памятью, но самым живым и жаждным читательским интересом. Книги этих поэтов спрашиваются в магазинах задолго до выхода, раскупаются, перечитываются, стихи исполняются на студенческих вечерах.

В чем секрет такого успеха? Ответ, конечно, может быть только один—и очень простой: настоящая поэзия не стареет.

Да, простой-то он простой, но для того, чтобы поэзия действительно не постарела,

надо, чтобы за ней стояло и впрямь нечто живое, настоящее, вечное. За стихами многих поэтов предвоенного поколения, поэтов, так и оставшихся молодыми, непосредственно и ярко ощущается их сложное и суровое, неповторимое время.

Кем бы они стали, довелись им выжить в великой войне, довелись прожить еще четверть века—дойти до наших дней? В какие художественные индивидуальности выросли бы наиболее талантливые из них, скажем, Михаил Кульчицкий, Николай Майоров, Павел Коган? К несчастью, никто этого не узнает. Но сейчас они и их сверстники—поэты в наших глазах неотделимы друг от друга. Они—портрет своего поколения, которое приняло на двадцатилетние плечи тяжесть войны. Портрет тем более точный, что он—автопортрет.

Вот Николай Майоров обращается к нам, потомкам: «Вы, в книгах прочигаете, как

миф, о людях, что ушли, не долюбив, не докурив последней папироссы». А вот что говорит о своих сверстниках Павел Коган: «Когда-нибудь в пятидесятых, художники от мук сопреют, пока они изобразят их, погибших возле речки Шпрее». И еще: «Мы лобастые мальчики невиданной революции, в десять лет—мечтатели, в четырнадцать—забияки и поэты, в двадцать пять—внесенные в смертные реляции».

Эти поэты просто не умели говорить о себе, не имея в виду своих сверстников, не отражая своей судьбой судьбу поколения, не думая о своей стране. Они не были инфантильны—в их стихах воплотилась радостная и трудная жизненная полнота. Они были студентами, рабочими, они стали солдатами, летчиками, подводниками. Они участвовали в жизни, делали ее, а потом и защищали—и потому особенно остро переживали удачу и неудачи страны. В их поэзии глухо отозвалась трагическая противоречивость конца тридцатых годов, в них звучала романтическо-фландрская тема республиканской Испании, в них воспевалась труд и люди труда, мужество, чистота и непримиримость.

Жизнь повернулась так, что всем им пришлось вступить в самую тяжелую и самую высокую борьбу двадцатого века—в борьбу с фашизмом, в борьбу, где нельзя было и помышлять о ничьей. И они отдали этой борьбе свои жизни, как отдавали сердца поэзии.

Армия не забывает своих героев. На поверх перед строем командир выкликает имя—и правофланговый отвечает: «Пал смертью храбрых в боях за Родину». Не забывает своих поэтов и наша поэзия.

Вот почему книга эта носит гордое и горькое название—«Имена на поверке».

Что же это за имена? Назовем их все—такой перечень не будет сух и безразличен, он—как надписи на солдатском памятнике: Александр Артемов, Вячеслав Афанасьев, Всеволод Багрицкий, Борис Богатков, Леонид Вилкомир, Петр Винтман, Захар Городиский, Павел Коган, Георгий Коршов, Михаил Кульчицкий, Иосиф Ливертовский, Всеволод Лобода, Виктор Лузгин, Николай Майоров, Константин Мамонтов, Николай Овсянников, Николай Отрада, Эдуард Подаревский, Борис Смоленский, Георгий Суворов, Тимофей Сурменев, Виктор Троицкий, Леонид Шершев, Валентин Шульчев.

Вечная им слава!

Баталии юных (шахматы)

В сжатые сроки прошли районные, а затем и городские соревнования средних школ по шахматам. Кубок Дворца пионеров им. Ю. Гагарина впервые завоевала очень сильная команда школы № 37. В ее составе чемпионы Сибири—перворазрядники Мокин, Исупов и второразрядники Комиссаров, Ваулин, Максакова.

Довольствоваться вторым местом пришло прошлогодним победителям—ребятам школы № 1, на третьем месте—шахматисты школы № 25.

В «космические дни», 11—12 апреля, начались городские соревнования школьников на личное первенство. Чемпионат школьников и школьниц проводился по «скоростной» швейцарской системе—в 6 туров. Это обстоятельство придало соревнованиям жестокий, олимпийский характер. За победу боролись только мужественные и стойкие бойцы. Поражение в однажды даже партии значило потерю шансов на первое место. Так и вышло. Стопроцентный результат (6 из 6) позволил Лыковой (школа № 2) впервые встать на первую ступеньку пьедестала почета. Ее подруга—Цибанская (школа № 1) заняла второе место. Третье место поделили сразу трое: десятиклассница школы № 1 Ермоленко, восьмиклассницы Клеве (школа № 23) и Казимирова (школа № 62).

Закончившийся на днях 7-й чемпионат школьников вновь принес победу, как и в прошлом году, десятикласснику 37-й школы Мокину. Его результат—пять побед и одна ничья.

Чемпионат выявил новую группу способных ребят—Черныш, Емельянов, Чернозипунников, Зильберштейн, Комиссаров—и дал двух новых перворазрядников. Это чемпион среди пионеров города Черныш (школа № 38, 6 «а» класс) и Комиссаров (школа № 37, 9 класс). Саша Черныш первый в истории клуба Дворца пионеров шестиклассник-первый разрядник.

П. ЗОРИН,
судья республиканской
категории.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 мая, во Дворце культуры имени Артема проводится городское собрание актива художественной самодеятельности по итогам городского смотра.

Начало в 4 часа дня.

Редактор В. Л. БАРИНОВ

Решение Кемеровского областного промышленного Совета депутатов трудящихся 26 марта 1964 года

О мерах по усилению охраны общественного порядка на территории Кемеровской области

Руководствуясь Указами Президиумов Верховных Советов СССР от 21 июня 1961 года и РСФСР от 3 марта 1962 года, областной Совет решил:

1. Обязать исполнкомы городских и районных (промышленных) Советов депутатов трудящихся принять необходимые меры к наледию общественного порядка на территории городов, рабочих поселков и сельских Советов, подчиненных промышленному облисполку, привлекая к этому широкие слои населения, всемерно содействуя улучшению работы добровольных народных дружин, товарищеских судов и иных общественных организаций трудящихся.

2. Установить, что нарушение общественного порядка явлениями следующие отступления от установленных норм поведения в общественных местах:

а) употребление спиртных напитков на улицах, площадях, рынках, в скверах, магазинах и других общественных местах;

б) устройство азартных игр и гаданий, порча объявлений, афиши и плакатов;

в) курение табака в общественных местах, если о запрещении курения в этих местах имеются обьявления;

г) игра на музыкальных инструментах и пение на улицах, во дворах домов, в многоквартирных жилых домах и в общежитиях с 12 часов ночи до 7 часов утра;

д) загрязнение тротуаров, проездов части улиц, площадей и других общественных мест окорками, бумагой, шелухой семечек и т. д.;

е) проезд по аллеям парков, садов, скверов, по тротуарам и пешеходным дорожкам на велосипедах, мототележках и других видах транспорта;

ж) выставление на балконы, а также на подоконники открытых окон громкоговорящих установок, за исключением репродукторов, установленных городской радиостанцией по согласованию с исполнками городских Советов.

3. Лица, виновные в совершение перечисленных нарушений, подвергаются через администрации комиссии предупреждению, штрафу до 10 рублей, а также мерам общественного воздействия.

4. Заведующие и директора ресторанов, столовых, магазинов, театров, кино, садов, парков, стадионов, управляемые домами, комендантами общежитий, начальники строек, директора предприятий и другие должностные лица привлекаются к административной ответственности—предупреждению, штрафу до 50 рублей:

а) за допуск в общественные места лиц в нетрезвом состоянии в нетрезвом состоянии или непринятие мер к предупреждению нарушений общественного порядка;

б) за отпуск спиртных напитков лицам, находящимся в состоянии опьянения, и несовершеннолетним.

5. Предоставить право сотрудникам милиции, непосредственно несущим охрану общественного порядка, за невыполнение пункта 2 настоящего решения, а также за нарушение порядка в магазинах, театрах, кино, на трамвайных и автобусных остановках налагать на нарушителей административные взыскания на месте в виде штрафа в 1 рубль в городе Кемерове и 50 копеек в других городах, рабочих поселках и сельских Советах.

6. Обязать управление обществ-

енного порядка городских, районных отделов, отделений милиции и административные комиссии горисполкомов о всех случаях привлечения к административной ответственности за нарушение общественного порядка сообщать в организации по месту работы и учебы нарушителей.

7. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на исполнкомы городских, районных, поселковых и сельских Советов и органы милиции.

8. Решение Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 29 июня 1962 года считать утратившим силу.

Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования его в газете «Кузбасс» и действует на территории городов, рабочих поселков и сельских Советов, подчиненных Кемеровскому областному (промышленному) Совету, в течение двух лет.

Председатель исполнкома областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся Г. ДЕНИСОВ, секретарь исполнкома областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся Р. МИРОНОВА.

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА Петровка, 38. Начало в 7 часов 30 минут вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО Большой зал (10, 11-45, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15). Незабываемая весна (9-20, 11-05, 12-50, 2-35, 4-20, 6-05, 7-50, 9-35). Хроника—Навеки вместе (2-40, 4-40, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА» Сотрудник ЧК (10, 12, 2-10, 4-10, 6, 7-50, 10). Хроника—Великая победа человечества (7-50).

КЛУБ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА Тайник на Эльбе (3, 5, 7, 9). КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5—6 Широкоэкранный художественный фильм—Черные крылья (1, 5, 7, 9). Приключения Гекльберри Финна (11, 3).

КИНОТЕАТР «ТЕМП» Когда уходит жена. Дети до 16 лет не допускаются (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Муму (10, 2). Когда казаки плачут (7-40).

23 МАЯ в районе Тыргана, по улице Полтавской, 11, открываются ресторан «Сибирь» и диетическая столовая.

РЕСТОРАН «СИБИРЬ» работает с 12 часов дня до 11 часов вечера. Имеются в широком ассортименте и большом выборе: холодные закуски, первые и вторые блюда, фруктовые и минеральные воды.

В ресторане играет музыка. ДИЕТИЧЕСКАЯ СТОЛОВАЯ работает с 7 часов утра до 7 часов вечера, перерыв с 3 до 4 часов. Имеются в широком ассортименте диетические блюда: молочные, мучные, сладкие; минеральные воды, соки.

Просим посетить наш ресторан и диетическую столовую.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора—2-30, ответ. секретаря—6-52, отделов редакции: угольно-строительного и партийной жизни—10-17 и партийной жизни—5-65, идеологического—10-15, писем—3-68, бухгалтерии и лежурного—7-63.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОП11766 Заказ 3651 Тираж 25000 экз.